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Gen csa pá ti pol gá ra inak in gye nes, kö zé le ti, in for má ci ós lap ja

érkezéskor. Mivel az 5 km-es távra női/fér-
fi kategóriában vándorkupánk van, így
abban a számban az elsőnek érkező nő
illetve féri kapja meg a vándorkupát. 
Távok: 

futás: 500 m, 1 km, 3 km, 5 km
gyaloglás: 1 km, 3 km, 5 km
babakocsis futás: 1 km 
kutyás futás: 3 km

       Várunk minden mozogni vágyót kor-
osztálytól függetlenül! A sport mindenkié!

B. Fábián Éva

A Mozdulj Gencsapátiért Egyesület idén
5. alkalommal szervez sportnapot.
Célunk az egészséges életmód népszerű-
sítése, a közösség összefogása mellett.
Helyszín: Gencsapáti Focipálya
Program:
8.00–8.45    Futáshoz/gyalogláshoz rajt-

szám osztása
8.45               Közös bemelegítés: Kálmán

László válogatott kosárlab-
dázóval

9.00              Rajt
9.00–13.00 ping pong, akadálypálya ovi-

soknak, légvár akadálypálya,
tájfutó pálya, kézilabda, tol-
laslabda

10.00–12.00 Szombathelyi Egészségfej-
lesztő Iroda állapotfelméré-
se, tanácsadása; helyi szer-

vezésben vérnyomás és vér-
cukormérés

10.00            Tóth Árpád erőemelő
bemutatója és tanácsai,
kipróbálási lehetőséggel

11.00             Galaxy Rock’n Roll Klub
bemutatója

11.30             Tombola (tombolaszelvény
= futáshoz/gyalogláshoz
kapott rajtszám)

Mivel az eddigi évek tapasztalatai alapján
nem tudtunk korcsoport szerinti futóraj-
tokat indítani, ezáltal a díjazás is mindig
nehézkes volt, ezért úgy döntöttünk, hogy
a futás/gyaloglás nem verseny lesz, min-
denki a mozgás öröméért fut/gyalogol!
      Minden futó/gyalogló érmet kap,
melyet Kálmán László fog átadni célba

Mozdulj Gencsapáti Sport- és egészségnap

2025 maj g.qxp_2010jan  2025. 05. 28.  21:29  Page 1



2025 .  május hírmondó2

Gencsapáti Apponyi Albert Általános Iskola hírei 

Mesterprogramom megvalósításának
kiemelt szakmai célja ebben a tanévben
is a gyerekek érdeklődésének felkeltése,
személyiségének kibontakoztatása, a
korszerű tanítási módszerek előtérbe
helyezése és az emberi értékek közvetí-
tése volt.

Fontosnak tartottam, hogy felkelt-
sem a tanulók érdeklődését, mentoráló
szerepet töltsek be, és úgy irányítsam a
tanulás folyamatát, hogy megpróbáljam
rávezetni a diákokat az összefüggések
felismerésére, hogy képesek legyenek az
önálló ismeretszerzésre, az egyéni vizs-
gálatokra és a  kutatómunkára. Termé-
szetesen a saját, egyéni szintjüknek meg-
felelően. Meg kellett ismertetnem velük
a természettudományos kísérleti eszkö-
zöket, az infokommunikációs készüléke-
ket, és meg kellett tanítanom őket azok
helyes használatára. Érdekessé, izgal-
massá, innovatívvá, interaktívvá kellett
tennem a tanórákat és a tanórán kívüli
tudományos gyakorlatokat. 

Mindehhez persze szemléletváltásra
volt szükség, elsősorban a pedagógusi,
szaktanári gondolkodásomban.

Változó világunkban a  21. századi a
természettudományos ismeretek átadá-
sa már olyan új módszereket igényel,
melyek nem nélkülözhetik az élmény-
alapú megközelítést. Ezen oknál fogva
kapcsolódtunk be a Szombathelyi Kani-
zsai Dorottya Gimnázium partner intéz-
ményeként az Öveges programba, s
járunk a gimnázium biolaborjába laboró-
rákat tartani mind a mai napig. Ehhez
köszönöm szépen Merklin Ferenc igaz-
gató úr támogatását és Kovacsics Berna-

dett tanárnő szakmai partnerként törté-
nő útmutatását.

Az áprilisi laborgyakorlat előkészíté-
se során feltártam a tanulók képességeit,
figyeltem a tanulócsoport összetételére,
érdeklődésére. Így lehettem csak képes a
lehetséges problémák azonosítására, a
szakmai kihívások felismerésére, hogy
azokra adekvátan reagálva, majd a tanári
reakciók hatásait kritikusan és reálisan
értékelve felismerjem és megtervezzem
a gyakorlaton eredményesen alkalmaz-
ható metódusokat. A tervező munka
során számba kellett venni a társadalmi
változás és a technológiai haladás felnö-
vekvő nemzedékre gyakorolt hatásait,

Egy mesterprogram megvalósítása

ismerni kellett a generációs jellemzőket
és fel kellett tárni az eltérő tanulási igé-
nyeket is, hogy egy állandó reflexiós
folyamat révén a kiválasztott módsze-
rekkel sikeresen tudjak alkalmazkodni
azokhoz.

A gyakorlat közben a tanulók megis-
merkedhettek a kísérleti eszközökkel,
eljárásokkal. Először tanári demonstrá-
ciós kísérleteket láthattak és értelmez-
hettek, illetve kapcsolhattak össze a
mindennapi jelenségekkel. Ezt követően
páros munkában, tanári irányítással
végezhettek vizsgálatokat, kísérleteket.
A cél az volt, hogy gyakorlatorientált,
felfedező tudást szerezzenek. Lényeges
eleme volt ennek a kíváncsiság felkelté-
se, a természeti jelenségek laboratóriumi
körülmények között történő bemutatá-
sa. A laborórák során előtérbe kerültek a
fejlesztő, problémaalapú tanulás egyes
elemei, s a tanítás, mint a tanulást előse-
gítő folyamat jelent meg. A tapasztalati,
élményalapú tanulás, illetve élményköz-
pontú megismerés lényege, hogy az
ismeretek bővítése felfedezésen alapul,
amely belső igényt elégít ki. A tanulási
folyamat uralkodó eleme maga a spon-
taneitás. Így a gyakorlaton a tudás kere-
sésének folyamatában a megértésen ala-
puló önszabályozott tanulás és a gyer-
mekcentrikus megközelítés játszotta a
fő szerepet.

A gencsi diákok eredményes laboró-
rákon vannak túl, számos élménnyel
gazdagodva.

Bejczi Mónika, szaktanár
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Április hónapban is szerveztünk pálya-
választást támogató kirándulást a diá-
koknak. Az 5. és 6. osztályos tanulók a
Vas Vármegyei Szakképzési Centrum
DKA laborjában vettek részt egy érdek-
feszítő programon. 

A Digitális Közösségi Alkotóműhely
(DKA) olyan interakción alapuló tér,
ahol a gyerekek a szakmák széles spekt-
rumával és a jövő technológiájával
ismerkedhetnek.

A különféle informatikai eszközök-
kel, gépekkel felszerelt terem biztosítja
az iskolás generáció számára a felhőtlen
szórakozást, az ismeretszerzést és a játsz-
va tanulás lehetőségét egyaránt. Szakmai
napokat, nyári táborokat, pályaorientá-
ciós foglalkozásokat is szerveznek az
érdeklődők számára.

A laborvezető, Fülöp Zoltán szerint:
„A labor célja, hogy a gyerekek belekós-
toljanak a különböző szakmákba, mind-
ezt játékos formában. Programozhatnak
például Lego robotot, amely az ipari ro -
botok programozásának az alapja, vagy
tervezhetnek tárgyakat Freecad illetve

Tinkercad programmal, amelyeket
azután 3D nyomtatóval kinyomtathat-
nak, majd haza is vihetnek. A lézervágó-
nak megtanulhatják a működési elveit,
beállításait, előkészítő lépéseit.” 

Diákjaink is megismerkedtek a lézer
vágás alapjaival és belekóstoltak a Lego
robotok programozásába is. Nagyon
élvezték a DKA labor számukra kínált
lehetőségeit. A foglalkozáson a gyermek-
arcok felhőtlen öröme mindent elárult.

Köszönjük szépen Eredicsné Ávár
Krisztina segítéségét a pályaorientációs
projekt megvalósításához!

Bejczi Mónika, igazgató

Élmények a DKA laborban
Hálásak vagyunk a Perintkert Kft. veze-
tőjének: Kovács Zoltánnak az iskolaud-
var újbóli zöldítéséhez nyújtott nagylel-
kű felajánlásáért! 
      Neki köszönhetően ismét vannak
lombhullató fáink az iskolánk külső,
közösségi terén.

Köszönetünket fejezzük ki Kiss Tibor-
nak, a Kiss Kertészet vezetőjének – aki
önkormányzati képviselőként szívügyé-
nek tekintette az iskolaudvar fásítását –,
hogy támogatást nyújtott a facsemeték
ültetéséhez!
      Bízunk benne, hogy az elültetett fák
hamar megnövekednek és a jó levegő
mellett árnyékot is biztosítanak majd
számunkra az iskolai programokon,
ünnepségeken.

Bejczi Mónika, igazgató

KÖSZÖNJÜK!

Szeretnénk elismerésünket kifejezni
diákjainknak és Szakály Ferenc tanár
úrnak a Cegléden megrendezett Orszá-
gos Tollaslabda Diákolimpián elért
ragyogó eredményekhez! 
      Iskolánk tanulói az alábbi helyezése-
ket szerezték meg a sikerrel vívott egy-
mást követő játszmák után:

Szilvás Bence Tamás: 9–12. hely
Lengyel Zoé: 11. hely
Balaton Bendegúz: 9–16. hely
Katona Bálint: 9–16. hely
Egerszegi Ramóna: 22. hely

      Örömmel számolunk be arról, hogy
a Tudásbajnokság Vas vármegyei fordu-
lóján – Szövegértés területen 2. helyezés
ért el: Csabai Réka 5. osztályos tanuló.
Lajos Vince Valér 7. osztályos diákunk
pedig a Mozaik Tanulmányi Versenyen
– Anyanyelv területen országos 14. he -
lyezést ért el. A sikerhez nekik és Bereczk
Zsófia Mirtill tanárnőnek is gratulálunk!
Mindkét pedagógusnak köszönjük a
szaktanári elkötelezettséget, a szívvel-
lélekkel végzett felkészítő munkát! 

Bejczi Mónika, igazgató

Verseny-
eredmények
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•     JÚNIUS 8. Pünkösdvasárnap, a
Szentlélek eljövetelének ünnepe. A Plé-
bániatemplomban 8 órakor és délelőtt
fél 10-kor lesznek szentmisék. 
•     Június 15-én, vasárnap délután 15 és
17 óra között szentmisék íratása lesz az
év második félévére, valamint egyház-
községi hozzájárulás gyűjtése is lesz a
közösségi házban. Egyházi hozzájárulá-
sunkkal helyi templomaink (Plébánia-
templom, Apáti templom, Szentkúti
kápolna) egyházi létesítményeink és épü-
leteink (Szentkút, Közösségi ház, Plébá-

nia) működését és fenntartását segíthet-
jük. Az egyházi hozzájárulás mértéke a
Magyar Katolikus Püspöki Konferencia
által országosan megállapított éves nettó
jövedelem (nyugdíjasok esetében az éves
nettó nyugdíj) 0,5%-a. A befizetéskor
tisztelettel kérjük ennek figyelembe
vételét! Támogatásukat hálásan megkö-
szönjük, adományaikat a jó Isten fizesse
meg bőkezűen! 
      Az egyházi hozzájárulásokat banki
átutalással is befizethetik a Gencsapáti
Plébánia bankszámla számára:

72100330-10042140 Kérjük a befizetés-
kor az „egyházi hozzájárulás” megjegy-
zést feltüntetni!
•     JÚNIUS 22. VASÁRNAP: Krisztus
Szent Testének és Vérének ünnepe,
ÚRNAPJA. A szentmise ezen a vasárna-
pon délelőtt fél 10-kor kezdődik a Plébá-
niatemplomban!!! A szentmise után jó idő
esetén megtartjuk az úrnapi körmenetet
a szokott útvonalon!  A szentmisére külön
szeretettel hívjuk az idei évben elsőáldo-
zott gyermekeket és családtagjaikat!

A Gencsapáti Egyházközség

 A Gen csa pá ti Plé bá nia hí rei, ak tua li tá sai 

Fontosabb egyházközségi eseményeink júniusban

Elsőáldozás

Az idei évben, május 11-én, húsvét 4. vasárnapján, 17 harmadik osztályos hittanos gyermek járulhatott először szentáldozáshoz
Plébániatemplomunkban: Gáspár Előd, Geröly Bálint, Kántor Zselyke, Kolumbán Mira, Koroknai Anna, Kovács Álmos, Kovács
Dániel, Lengyel Zoé, Nagy Ádám, Pálfi Lilien, Rózsa Dániel, Subits Bence, Szenczi Máté, Szilvás Bence, Takács Dóra, Tálas Panna,
Virág Alex.
      Kísérjük őket imádságainkkal, hogy e szép kezdetet buzgó folytatás követhesse; s a szentségi Jézussal való vasárnaponkénti talál-
kozás segítse a jó Istennel való kapcsolatuk további elmélyítését és erősödését. 
      Köszönet mindazoknak, akik e szép nap méltó megünneplését bármilyen módon segítették és támogatták!

 (Szöveg: Gombos Bálint esperes, kép: Baán Zoltán – Tóth Fotó, Szombathely)
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Gyűjtőpontos
lomtalanítás

2025. június 19-én csütörtökön
14.00–18.00 óráig

2025. június 20-án pénteken
14.00–18.00 óráig

2025. június 21-én szombaton
9.00–18.00 óráig

Részletek: gencsapati.hu

2025. szeptember 1. napjával megnyitja
kapuit Gencsapátiban a Gyöngyszem
bölcsőde. A gyermekek felvételéhez fel-
vételi kérelem kitöltése és leadása
szükséges.

A kérelmeket megtalálják az önkor-
mányzat honlapján, vagy kérhető a
Gencsapáti Polgármesteri Hivatalban
ügyfélfogadási időben.

Kitöltést követően a kérelem beküld-
hető postai úton, vagy személyesen szin-
tén a Gencsapáti Polgármesteri Hivatal-
ban. (9721, Gencsapáti, Hunyadi út 229.)

Tettinger Virág
leendő intézményvezető

Bölcsődei
beiratásGencsapáti Község Önkormányzata

Képviselő-testülete 2025. április 17-én
rendkívüli, nyilvános ülést tartott a
Gencsapáti Polgármesteri Hivatalban.

Jelen voltak: Dr. Őry Ferenc polgár-
mester, Abért Valentin és Geröly Tibor
alpolgármesterek Gergácz István. Kiss
Tibor, Kovács Róbert és Tóthné Kovács
Judit önkormányzati képviselők. A Pol-
gármesteri Hivatalt Dr. Bende Katalin
jegyző képviselte az ülésen. 

A Képviselő-testület elfogadta az
önkormányzat cafeteria szabályzatát,
me lyet az önkormányzat dolgozóira, és a
Polgármesteri Hivatalon kívül (külön
cafeteria szabályzattal rendelkezik) min-
den önkormányzati fenntartású intéz-
mény dolgozóira alkalmazni kell. Jóvá-
hagyta a testület a bölcsődei pótmunká-

ra vonatkozó tervezetet ( mely többek
közt tartalmazta a szakértői észrevéte-
leknek megfelelően: a tervezésből kima-
radt kiskapu beépítését, állótükör
beszerzését, teraszajtó határolókat, az
elosztók áthelyezését, radiátor burkola-
tot, csoportszobák falburkolatait, szétre-
pedt aljzatkiegyenlítő bontását, javítá-
sát.) A testület tudomásul vette a polgár-
mesteri tájékoztatást 1 fő műszaki cso-
portban alkalmazott (közalkalmazott)
jogviszonyának közös megegyezéssel
történő megszüntetéséről.
       Az ülés végén Dr. Bende Katalin jegyző
tájékoztatta a Képviselő-testületet a kor-
mányinfón elhangzottakról: takarékszö-
vetkezetek, hivatali dolgozók béremelése,
és az ATM-ek telepítése vonatkozásában.
Összeállította: Dr. Bende Katalin jegyző

Képviselő-testületi ülés

Szomorúan hallottuk a hírt, hogy Vinc-
ze Alfonzné, Margit néni Tojásfestő
Népi Iparművész 92 éves korában (93.
évében) megtért teremtőjéhez. 

Margit néni az egyik leghitelesebb
képviselője volt a gencsi hímes tojás
készítésének. Az ún. karcolásos techni-
kával készített tojásai szerte megtalálha-
tók az országban és Gencsapátiban is
állandó kiállításban szerepel.

Már harmadikos elemistaként tanulta
a mesterséget nagymamájától (aki „száz
számra készítette a hímes tojásokat Appo-
nyi Albert grófnak”) Népművészeti kiállí-
tásokon, állandó tárlatokon láthatók mun-
kái, de tovább is adta „tudományát”, egy-

részt a családon belül, hiszen lánya Császár
Józsefné (Vincze Margit) – aki sajnos már
szintén nem lehet közöttünk – ugyancsak
Tojásfestő Népi Iparművész volt.

Kézműves bemutatók, lányával, Mar-
gittal vezetett szakkörök alkalmával
nagyon sokan sajátíthatták el a gencsi
tojásfestés fortélyait. Gencsapáti büszke
Margit néni munkásságára, és elért ered-
ményeire, hogy a sajátosan „gencsi techni-
ka” fennmaradhatott, és Vas vármegyei
érték lett, ő és családja is nagyon sokat tett. 

Kedves Margit néni, mindent köszö-
nünk, nyugodjál békében! Őszinte rész-
vétünk a családnak!

Varga Albin

In memoriam Vincze Alfonzné 

Császár Józsefné 
és édesanyja Vincze Alfonzné
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2025. május 5-én megtörtént a Fórum
első találkozója. A piramisokról volt szó,
melyekkel tele van bolygónk. Legismer-
tebbek az egyiptomi piramisok. Őszinte
beszélgetés alakult ki nagyon hamar, oda-
figyelés a másik véleményére, az elmon-
dottak egymásba fonódtak, egymásra
épültek. Hamar kiderült, jelen gondolko-
dásunkkal, szemléletünkkel és mai isme-
reteink alapján csak kérdéseket tudunk
feltenni. Úgymint: vajon miért épültek

ezek a monumentális alkotások; milyen
célt szolgáltak és esetleg szolgálnak nap-
jainkban is; mennyire fejlett volt az a civi-
lizáció, amelyik megépített egy-egy ilyen
piramist. És ahhoz a több száz piramis-
hoz, ami a Földön található, hány civilizá-
ció volt szükséges, mennyi idő, és milyen
technológia. És hova lettek azok a civili-
zációk, melyek képesek voltak ilyen alko-
tásokra. Mert mi, ma, sem technikailag,
sem anyagilag nem tudnánk megépíteni

Tér-Idő-Gondolatok Fórum

Megelőzés, regeneráció,
rehabilitáció, sport

a Bemer fizikai érterápia
segítségével!

Miben segíthet a BEMER:
●  gyulladáscsökkentés
●  az izomzat és a csontrendszer 
    krónikus megbetegedései
●  sérülés, törés, zúzódás
●  krónikus sebgyógyulási zavar
●  műtétek utáni regenerálódás
●  immunrendszer támogatás
●  keringés támogatás
●  fájdalomcsillapítás

Ha kérdése van vagy szeretné ottho-
na kényelmében használni a terápiát
érdeklődjön az alábbi telefonszámon:

Reményiné Katona Klára 
06/70 418 4794

remenyinekatona-klara.bemergroup.com

egy Gizai piramist. Úgy tűnik, mai gon-
dolkodásunkban, látásmódunkban sokat
kell még változnunk, nyitnunk kellene. A
mondás szerint vannak olyanok, akik úgy
gondolják az ő saját gondolkodási korlá-
taik, egyben az univerzum korlátai is. A
piramisok léte pont jó példa, az univer-
zumban a tudás és látásmód sokkal széle-
sebb, mint a jelen társadalmunké. 

A második találkozó (május 19.) témá-
ja: Sumer (Ku-Mag-Ari, a tudás isteni
fensőbbségének népe).

2025. május 19-én megtörtént a
Fórum következő találkozója. Sumer
volt a téma. 

A Földön úgy hirtelen a semmiből
berobbant egy fejlett, tudatosan meg-
szervezett életforma, és i.e. 3.500 körül
olyan fejlett civilizáció jött létre, mely
többet tudott sok területen, mint mi
napjainkban. Az 5-6.000 évvel ezelőtti
fejlett civilizáció után tengernyi régészeti
lelet maradt. Ezek a leletek tele vannak
az adott kor történelmi leírásaival, ural-
kodók naplóival, nevekkel, családfákkal,
olyanok, mint a történelemkönyv. Csak
el kell olvasni. Az ábrázolások és leírások
csodálatos asztrológiai tudásról beszél-
nek, űrhajókról, mintha űrutazók lettek
volna, az élet minden területén a maihoz
hasonló technikák, mértékegységek,

2025 maj g.qxp_2010jan  2025. 05. 28.  21:29  Page 6



7hírmondó 2025 .  május

Most már igazán élvezhetjük a tavaszt,
járjunk sokat a természetben, csodáljuk
meg sok szép virágot, élvezzük a látványt
és az illatokat! Mi szülők is sokat tanul-
hatunk a gyermekeinktől, próbáljuk elő-
csalogatni magunkból a gyermeki énün-
ket, kicsit lassítsunk, örüljünk minden
apróságnak, csodálkozzunk rá a magunk
körüli világra, és játszunk, beszélges-
sünk, mondókázzunk, daloljunk sokat
gyermekeinkkel. Higgyétek el megéri,
minden együtt töltött perc igazi feltöltő-
dést ad, boldogítja szívünket-lelkünket!
Most egy rövid mesét hoztam nektek,
olvassátok fel a kicsiknek, olvassátok
együtt a nagyobbakkal, és beszélgessetek
a meséről, ami a mese által eszetekbe jut,
játszátok el, rajzoljatok, hagyjátok a fan-
táziátokat szárnyalni! Jó szórakozást! 

Viki

Molnár Andrea: 
MESE A FELEDÉKENY TAVASZRÓL

A Forrás gyémántos vonójával muzsikált
egy szikla tetején. Erre a csodálatos dalra
ébredezni kezdett a Tavasz. Igaz, még
igen álmosan pislogott, de azért elindult
a hang irányába.

Fel is frissült nyomban, amint meg-
fürdött a muzsikáló Forrás habjaiban.
Majd gyorsan magára öltötte a ruháját,
kibontotta sugárhaját, és mint egy óriás
pillangó, kiröppent a rétre. Amint azon-
ban körülnézett ott, kis híja, hogy el nem
pityeredett, mert a kegyetlen Tél lehelete
még ott dermedt a fűszálakon.

-Jaj de fehérek vagytok, kedveseim!
Vajon most mit tegyek?! – kiáltott a
Tavasz kétségbeesetten. – Hiszen nincs
még annyi erőm, hogy lefújjam minden
egyes fűszálról, minden ágról a Telet!

Már éppen visszaindult nagy búsan,
hogy a Naphoz bújva egy kissé átmele-
gedjen, amikor az erdei ösvényen egy
öreganyókát pillantott meg, aki rőzsét
vitt a hátán, közeli kis házikójába. Olyan
árván bandukolt szegény, mint akinek
senkije sincs ezen a világon. Erre aztán a
Tavasz meleg sugarával máris táncba
kezdett az anyóka kendőjén, görnyedt
hátán, fáradt kezén.

-Nicsak! – örvendezett az öreganyó.
– Itt a Tavasz! Talán már nem kell sokáig
fagyoskodnom. S milyen kedvesen simo-
gat, mintha csak mindeni körém gyűlne,
mindenki, aki oly távol van tőlem.

Aztán feltekintett az égre, s szinte
hinni sem akarta, hogy maga a Tavasz
röppen felette. De aztán mégis felbáto-
rodott, és így szólt hozzá:

-Köszönöm jóságodat, köszönöm,
hogy átmelegítetted dermedt csontjai-
mat. De engedd meg, hogy megkérdez-

zem: hol maradt szépséges ruhádról,
napsugár-hajadról a hóvirág, az ibolya, és
a többi virág?

S ekkor tekintett végig önmagán a
Tavasz. Rémülten vette észre, hogy haj-
nalban a nagy kapkodásban mind-min
odahaza, a hótakarója alatt felejtette hír-
nökeit, a hóvirágokat és kökörcsineket.

-Milyen bölcs vagy te, nénikém –
mondta hálásan. S még egyszer úgy
ráborította sugárhaját az anyókára, hogy
az egyszeriben elfelejtette, hogy valaha is
fagyoskodott.

„Most már tudom, miért nem rázta
le magáról jégbilincsét fű, fa, bokor!” –
gondolta a Tavasz.

Elszégyellte magát feledékenységé-
ért, és gyorsan hazarohant. Hótakarója
alól előbűvölte a hóvirágokat és ibolyá-
kat. A karjába ölelte valamennyit, s a föld
fölé lebbent. Könnyű fátyla mint lenge
pára úszott-lebegett utána.

Amerre csak elrepült, mindenfelé
széthintette a hóvirágokat és ibolyákat.
Most már bezzeg megismerték a mező-
kön a fűszálak, hogy itt a rügyfakasztó,
virágnyitó Tavasz. Boldogan intetettek
neki, s a harmatcseppek úgy tündököl-
tek rajtuk, mint az örömkönnyek. A fák,
bokrok is kibontották leveleiket, súgy
lengették feléje, mintha apró zöld zász-
lókkal üdvözölnék mindenfelől.

A jószívű, de feledékeny Tavasz aztán
utolsó virágait is odaadta a földnek, de az
öreganyóról sem feledkezett meg, aki
figyelmeztette a mulasztásra. Olyan cso-
dálatosság varázsolta hálából a kertjét,
hogy arról már csak a legszebb mesék
mesélhetnek.

Elérhetőségek:
Foglalkozásvezető:
Spiegel-Szabó Viktória 
+3630/468-4020 
spiegelszaboviktoria@gmail.com 
M Mond-móka  

Mond(m)óka-tárgondolkodás, tudatos városépítés és fej-
lesztés, tudatos hadviselés. 
A Fórum szervezői és moderátorai Pék
Tibor (mérnök, író) és Orosz Zsolt
(mérnök, író).  Szeretettel várunk min-
den kedves érdeklődőt!

A Fórum folytatódik június hónapban is,
kétszer találkozunk új témákkal. 

A júniusi első találkozó (június 2.)
témája: Egyiptom hitvilága
      „Az élet és a halál ugyanannak a
folyónak két partja. Az egyik oldalon szü-
lettek, a másikon örökké éltek. A folyó
pedig az idő, amely soha nem áll meg.”

A júniusi második találkozó (június 16.)
témája: Az űrutazás realitása, célja és
értelme.

Úgy tűnik, aki űrrepülésre adja a
fejét, komolyan spirituális, vagy csak
babonás? Vagy pusztán jelzés értékű
gesztus valakik számára, hogy bármely
földi űrhajó kilövése, vagy landolása
kötődik egy-egy csillagegyüttálláshoz.
Ráadásul ezek a csillagegyüttállások
kísértetiesen kötődnek a régi egyiptomi
„mitológiához”.  

Megértve, hogy az egész világ nem
más, mint rezgés, hiszen nem létezik a
legkisebb anyagi részecske, mert az ma -
ga nem anyag, hanem állóhullám (isko-
lás tananyag), az egész világban az ener-
giának és az információnak van döntő
szerepe, belátható, hogy a galaktikus
űrutazást valahogy másképp kell elkép-
zelni, mint ahogy azt ma tesszük. A fény-
sebesség csigalassú az univerzumban
történő fizikai helyváltoztatásra. És hol
vagyunk mi a fénysebességtől?

Megtapasztalva a Földön, a Holdon,
a Marson, végtelen sok érdekes épít-
ményt, felvetődik a kérdés a galaktikus
űrutazás, mint olyan mégis létezik?

A sumer történelem hemzseg az
űrutazás leírásától, űrbaleset leírásától,
a Földre vezető leszállási térképektől, a
Gilgames eposz is leír egy űrrepülőteret.
Mindezt mitológiának nevezzük. 

Az ősi indián folklór beszél arról,
hogy csillagfiúk jöttek, akik földi lányok-
kal párosodtak, majd a földi lányok gye-
rekeket szültek az idegen jövevények-
nek. A csillagfiúk „égi szekereken” jöt-
tek, és különös képességekkel bírtak.
Azonban legtöbbször szerelmesek lettek,
és olyan is volt, hogy itt maradtak, itt
élték életüket.

A nem is távoli múlt leírásai olyan
dolgokról szólnak, melyek ma még csak
az álom kategóriát jelentik a tudósok szá-
mára. Bár elvileg pár évtizede jártunk már
a Holdon, de napjainkban mintha nem
annyira sikerülnének az űrutazási próbál-
kozásaink, pedig az Apollo program óta
sokat fejlődött a műszaki technikánk. 
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+36 30 847-2020
dekorand@dekorand.hu

Kedves Olvasó! Egy izgalmas nye-
reményjátékot hirdetünk erre
az évre. Januártól minden
számban egy játékot teszünk
közzé. A játékok minden eset-
ben valamely gencsapáti
értékhez kapcsolódó fejtö-
rőt, keresztrejtvényt, kincs
keresést , kódfejtést fognak tar-
talmazni, melyeket megfejtve és a
jó válaszokat eljuttatva a Gencsapáti
Művelődési Ház postaládájába, bekerül a
sorsolásba. Minden hónapban egy nyer-
test sorsolunk, aki egy szép könyvet nyer
a Szülőföld Könyvkiadó Kft. jóvoltából!
Ezúttal is köszönjük Farkas Csabának a
nemes felajánlást! A nyereményhúzásról
egy videót teszünk mindig közzé a
Gencsapáti Művelődési Ház facebook
oldalán, de a nyertest természetesen a

megadott elérhetőségeken is érte-
sítjük!
A megoldást a mellékelt kis
nyereményszelvényre írva,
kivágva és borítékba téve,
névvel és elérhetőséggel
ellátva kérjük bedobni a

Gencsapáti Művelődési Ház
postaládájába. 

Beküldési határidő: 2025. júni-
us 23. Sorsolás: 2025. június 24.  
Párosítsd össze! Az egyik oszlopban talál-
hatóak Gencsapáti értékei, a másik osz-
lopban pedig állítások! Ezeket kell össze-
párosítani. Egyel több érték van, mint
amennyi állítás. Amelyik értékhez nem
tartozik állítás ez lesz a játék megfejtése.
Ezt kérjük ráírni a nyereményszelvényre!
Jó szórakozást!

ÉRTÉK–JÁTÉK! Kincs, ami VAN!

NYEREMÉNYSZELVÉNY

Megoldás:

Név:

Telefonszám/e-mail cím:

•     Szent István Templom

•     Gencsapáti Plébániatemplom

•     Szentháromság szobor

•     Apáti kereszt

•     Bádog kereszt

•     Szent Vendel szobor

•     Szent Flórián szobor

•     Hősi emlékmű 

      (Plébániatemplom előtt)

•     Hősi emlékmű (Apáti)

•     Szent Rókus Kápolna

•     Apponyi kastély

•     „Mária kép” 

      Mária szobros kápolnafülke)

•     Egykor árok is védelmezte, amelybe a Gyön-

gyös vízét is bevezették.

•     Vas vármegye második legrégebbi köztéri

szobra.

•     A templom 1903-ban készült el helyi adomá-

nyokból. 

•     Megtalálható rajt a Szentkorona, Vas megye

címere, és a korona nélküli országcímer.

•     Az eredeti szobrot teknővájók faragták ki

hársfából.

•     Gótikus stílusú, építéséről nincsenek pontos

adatok, első leírása 1674-ből való. 

•     A szent tisztelete - akit a szobor ábrázol - leg-

kinkább Bajoroszágban, Ausztriában, Lengyel-

országban és Magyarországon terjedt el.  

•     Az 1815-ben lebontott kápolna helyére állí-

tották 1840-ben.

•     A szent akit a szobor ábrázol skót herceg

volt, aki elhagyta a királyi udvart és Rómába

zarándokolt. 

•     Ide zarándokolt körmenettel a falu népe

1927-ben a nagygencsi ellenforradalom 8.

évfordulóján, megemlékezve a gencsiek

hősiességéről. 

•     1894-ben szentelte fel a kerületi esperes,

Major János prépost.  

Gencsapáti Szentkúton eladó a kápolna

felett, két helyrajzi számon, kb. 1600 m2-

en levő csodálatos kis birodalom. Két

épülettel, az egyik jobb állapotú. Villany

bevezetve. A kút foglalkozást igényel.

Varok minden érdeklődő hívást, bővebb

információért. Irányár: 16.5 MFt. 

Tel: 06/30-812 76 70

Apró
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Április 16-án tartottuk hagyományos
húsvéti összejövetelünket az idősek
klubjában. Klubtagjainkat, vendégeinket

terített asztalnál piros tojással, sonkával,
kaláccsal láttuk vendégül. Az idősek a
köszöntő és az ünnepi uzsonna elköltése

után, nagy örömmel és lelkesedéssel
vetették bele magukat a csoki tojás kere-
sésébe a klub udvarán.     

Húsvéti tojáskeresés és vendéglátás a klubban

Képek a klub életéből...

Előkészületek a sportnapra Faludekorációt készítő csapat

A tánc világnapja, szenior örömtánc Budapest parlamenti kirándulás

Hét dobogós hely, négy aranyérem a BMX Kupasorozaton
Maribor – 2025. május 11–12.
      A Gencsapáti KSE BMX csapata kiemelkedő eredményekkel tért haza a DR. Auer
Alpok Adria 2025 Kupasorozat első és második fordulójáról, amelyet a hétvégén ren-
deztek meg a szlovéniai Mariborban. Az eseményen 18 fős delegáció képviselte a klubot,
és a versenyzők összesen hét dobogós helyezést szereztek – köztük négy aranyérmet.
      A gencsapáti színekben versenyző Balogh Péter és Kiss Barnabás is dupla győzel-
met arattak, mindkét versenynapon a dobogó legfelső fokára állhattak. Kiemelkedő

teljesítményükkel nem-
csak saját kategóriájuk-
ban uralták a mezőnyt,
hanem a klub összesí-
tett eredményességé-
hez is döntően hozzájá-
rultak.

Szintén figyelemre
méltó eredményt ért el
Kocsis Beni, aki mind-
két fordulóban a máso-
dik helyen végzett,
valamint Kleé Balázs,

Szenzációs szereplés Mariborban aki két bronzérmet szerzett. A további
dobogós helyezettek között szerepel
Gombos Milos és Gombos Misa, akik
ezüstérmet, míg Kocsis Kata bronzér-
met vihetett haza.
Dobogós eredmények:
Balogh Péter – 1. hely (1. és 2. forduló)
Kiss Barnabás – 1. hely (1. és 2. forduló)
Kocsis Beni – 2. hely (1. és 2. forduló)
Kleé Balázs – 3. hely (1. és 2. forduló)
Gombos Milos – 2. hely
Gombos Misa – 2. hely
Kocsis Kata – 3. hely
      A verseny rangját jelzi, hogy a régió
legjobb BMX versenyzői mérték össze
tudásukat, így a gencsapátiak teljesítmé-
nye különösen értékes. A klub edzői és
szurkolói egyaránt büszkék a fiatal spor-
tolókra, akik lendületes és technikás futa-
mokkal hívták fel magukra a figyelmet.
      A Gencsapáti KSE számára a kupaso-
rozat még korántsem ért véget – a
következő soproni fordulókban is
hasonlóan erős szereplésre készülnek.
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Május 5-én, hétfőn fogadta kis delegáci-
ónkat az Országházban Ágh Péter,
Észak-Vas vármegye országgyűlési kép-
viselője. Negyvenen indultunk útnak a
fővárosba, hogy belülről is láthassuk
Magyarország legikonikusabb épületét.
      A délelőttre tervezett programok az
időjárás miatt módosultak, ám a negyed
3-ra ütemezett parlamenti séta a forgató-
könyv szerint zajlott. Profi tárlatvezetés-
ben volt részünk,  melynek végén Ágh
Péter is üdvözölte negyvenfős csoportun-
kat, sőt pluszinformációkat is elmondott
az Országházról, amelyek az idegenveze-
tés során nem hangzottak el. Hamar
összejött a létszám a budapesti kirándu-
lásra, melynek szervezésében egyik
önkormányzati képviselőnk, Tóthné

Kovács Judit illetve Palatin Vivien Idősek
Klubjának vezetője vállaltak oroszlán-
részt. Továbbá velünk tartott községünk
polgármestere is, Dr. Őry Ferenc. Mind-
annyian feltöltődtünk az Országházban,
külön élményt jelentett néhány lépésnyi
közelségbe kerülni a Szent Koronához.
Köszönjük, hogy velünk tartottatok.
      Az országgyűlési képviselő úgy fogal-
mazott: – Nagy megtiszteltetés számom-
ra, hogy ezúttal Gencsapátiból fogadhat-
tam látogatócsoportot. A polgármester
úr vezetésével érkezett csapat felfedez-
hette a Parlamentet. Mindig öröm, ha
nemcsak a helyi rendezvényeken, hanem
itt is találkozhatunk, hiszen ez a Ház
mindannyiunké.

Fotó: VN

Az Országházban jártunk

Gencsapáti lakodalmas a révkomáromi Tiszti pavilon
szabadtéri színpadán

Hétvégén együttesünk a felvidéki Komáromban vendég-
szerepelt. Táncos közösségünk a Szlovákiai Magyar
Tánc háztalálkozó vendége volt, a Muharay Elemér Nép-
művészeti Szövetség „Járd a saját táncod” című gálamű-
sorban a Kapuvár Néptáncegyüttessel képviselte a hagyo-
mányőrzőket.

„Megettük a vacsorát kisöpörjük a szobát…” címmel a
gencsapáti és vasi lakodalmak hangulatát idéztük fel
Györke Eszter és Molnár Péter koreográfiájának bemu-
tatásával, majd közös mulatságba invitáltuk a közönséget
is! Gratulálunk a szervezőknek, köszönjük a meghívást a
Táncfórum – Szlovákiai Magyar Néptáncosok Szakmai
Egyesületének!

„Megettük a vacsorát, kisöpörjük a szobát…”

Kertészkedjünk!
2025. május 5-én kertészkedés témá-
ban második előadását tartotta Molnár
László gyümölcsész, az oltás után, ezen
az alkalmon a növényvédelemről
beszélt.
      László több csoportnak is adminiszt-
rátora metszés, permetezés témában, sze-
zonban hetente-kéthetente készít össze-
foglalókat, hogy mire érdemes figyelni
adott időszakban. Felajánlotta nekünk,
hogy akit érdekel, szívesen elküldeni neki
e-mailben. Akit érdekel, kérjük jelezze a
gencsikertesz@gmail.com e-mail címen,
vagy Mozdulj Gencsapátiért Egyesület
facebook oldalán.

Retró Véradás
Gencsapátiban!
Köszönjük mindenkinek aki részt vett
Gencsapátiban a Retro Véradáson!
Örömmel nyugtáztuk, hogy három fővel
többen segítettek a rászorulókon. Leg-
közelebb szeptember első hetében vár-
juk a véradókat! „Köszönjük, hogy vér-
adásával hozzájárul egy beteg gyógyulá-
sához!”
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Első alkalommal került megrendezésre
a Gencsi Hegymentők Egyesülete szer-
vezésében az Ördögkői Barangolások
rendezvényünk gencsi hegy bejárása,
értékeinek, gazdáinak megismerése
céljából.
      A rendezvényt, ahogy hirdettük és
szerveztük, család minden tagjának
szántuk. 18 pince és porta tulajdonos
csatlakozott első felkérésünkre, akik
nagyon nagy szeretettel, odaadással,
gondoskodással készítették már napok-
kal korábban elő portájukat, pincéjüket
a barangolók fogadására. Szombaton a
gyerekeket a Gencs Hegye Pincénél az
önkormányzat által felállított sátorban,
anyák napi kézműveskedéssel, foglalko-
zásokkal, fa játékokból épített játszótér-
rel és – a Hegymentők tagjai által –
íjászkodással is várták.

Lelkes csapatunk hölgy tagjai pedig
rengeteg frissen sült palacsintával várták
a gyerekeket, felnőtteket egyaránt! A
sátor mellett pedig helyi termelők (Tö -
mő Méhészet, Negi’s box, Mészásó por-

ta) kínálták finomabbnál finomabb por-
tékájukat, anyák napi ajándékaikat. A
gazdák pedig önzetlenül, hatalmas szív-
vel kínálták pincétől-portáig finom ne -
dűiket és étkeiket és mellette nagyon sok
más finomságot, frissítőket! 

Vasárnapi napon a Szentkúton, a
Búcsúi szentmise után pedig Tóth Dáni-
el énekes-zenész adott nagyon megható,
helyhez és alkalomhoz méltó anyák napi
koncertet, saját és más szerzők dalaiból.
Nagyon örültünk, hogy ilyen sokan láto-
gatták meg első alkalommal rendezvé-
nyünket. A visszajelzések alapján, nagy
sikert aratott. 

Ezúton köszönjük minden gazdának
az egyesület tagjainak, legfőbb támogató-
inknak, hogy a rendezvény létrejöhetett:
a Miniszterelnökségnek, Gencsapáti
Önkormányzatának, a Nemzeti Együtt-
működési Alapnak, a Bethlen Gábor
Alapnak, a Gencsapáti Művelődési Ház és
Könyvtárnak, a Vasi Xoda Drink Kft-nek.

Bízva a sikeres folytatásban!
Gencsi Hegymentők Egyesülete

Ördögkői barangolások

Friss hírek, infók: www.gencsapati.hu
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Idén 2025. április 26–-27-én rendezték
meg a Balaton kerülő 210 km-es futóver-
senyt, melyen falunkból többen is részt
vettek. 2 gencsi szervezésű csapat is indult.
Vezetésemmel a „GencsiFeles” 11 fős csa-

pat. 19 óra 33 perc alatt, a 364. helyen ért
célba a 10–13 fős kategóriában, 1600 csa-
patból. Tömő Miklós vezetésével pedig a
„Mindig rohanunk” 12 fős csapat 18 óra 47
perc alatt 170. helyen ért célba. Mindkét

Ultrabalaton 2025 

Mindig Rohanunk csapat: Kovács Balázs, Lénárd Ábel, 
Lénárd Jakab, Lénárd Tamás, Pék Attila, Pék Attiláné, 

Pék Viktor, Tömő Miklós, Tömő-Novák Rita 
(segítők, edzők: Lénárd Anna, Lénárd Ágota)

GencsiFeles csapat: Muczáné Bárdosi Eszter,
Gáspárné Miholics Éva, Gáspár Csaba, Koroknai-Katona Ágnes,

Benczik Attila, B. Fábián Éva 
(segítő: Koroknai Zsolt)

csapat tagjainak legalább fele Gencsapáti-
ban lakik. Egyik csapat sem a helyezés
miatt futott, mindannyian amatőr, hobbi
futók vagyunk, a közösségi élmény moti-
vált bennünk. A két csapaton kívül, tud-
juk, hogy a faluból több induló is volt,
nekik is gratulálunk! Sportolni jó!

B. Fábián Éva

Május 1–4. között együttesünk György-
falvára utazott, táncos barátaink régi
meghívásának eleget téve. 
      Meglátogattuk a tordai sóbányát,
végigsétáltunk a tordai hasadékban,
közös táncházban táncoltunk, énekel-
tünk együtt. 
      Megnézhettük Válaszúton a Kallós
Zoltán múzeumot, majd Kolozsvár
nevezetességeit. 
      Köszönjük a Györgyfalvi Hagyomá-
nyőrző Csoportnak a 4 nap élményeit,
az együtt töltött időt! 
      Külön köszönjük, hogy betérhettünk
szüleikhez, rokonaikhoz, a falu öregjei-
hez beszélgetni, viseletről, szokásaikról,
ünnepeikről, családjukról. Fáradtan, de
feltöltődve érkeztünk haza. Köszönjük a
Csoóri Sándor Alap támogatását!
      Szeretettel ajánljuk az utazásról ké -
szített rövid filmünket, amelyet a Gencs -
apáti Hagyományőrző Néptáncegyüttes
FB oldalán megtekinthetnek.  
https://www.facebook.com/gencsnep-
tanc/videos/9905342569576897

(va)

Györgyfalván vendégeskedtek
a gencsapáti hagyományőrzők
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